



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



официально
2023 год станет испытанием для экономики Татарстана



актуально
Российские пациенты не останутся без медикаментов



опрос
Какие кинофильмы посмотреть в зимние праздники?



спорт
В ожидании финального матча мундиала

№188 (29344)

СУББОТА 17 декабря 2022 года

культура

И снова о Пушкинской карте

Александра ДАШИНА

В России продлят действие программы «Пушкинская карта», запущенной в сентябре 2021 года. Из госказны на реализацию проекта в следующем году направят 16 миллиардов рублей.



Можно лишь догадываться, почему в 2023 году не получится увеличить финансирование программы до 25 млрд рублей, как это планировалось ранее. Но очевидно, что проблема вовсе не в пассивности тех, кому Пушкинская карта предназначена. На сегодняшний день выпущено уже более семи миллионов именных карт (из 13 млн потенциальных её держателей). К программе подключены около девяти тысяч учреждений культуры по всей России. В тройке регионов – лидеров по количеству приобретённых билетов Москва, Санкт-Петербург и уже традиционно наша республика. «По Пушкинской карте в учреждениях культуры Татарстана уже куплено билетов более чем на 300 миллионов рублей», – сообщила в своём Telegram-канале министр культуры России Ольга Любимова по итогам недавней встречи с Президентом РТ Рустамом Миннихановым. По её словам, опыт и достижения региона наглядно показывают его готовность выступать пилотом в реализации всех федеральных проектов в области культуры. В этом же контексте министр отдельно упомянула проект «Придумано в России», в рамках которого в уходящем году в Казани на базе КХУ им. Н.И.Фешнина открылась первая школа креативных индустрий. И всё же наиболее эффективным инструментом взаимодействия культурных институций с «аждетным» поколением зарекомендовала себя именно Пушкинская карта.

В следующем году её номинал сохранится на прежнем уровне – пять тысяч рублей. Эти деньги не будут суммироваться с остатком средств на карте. В новогоднюю ночь неиспользованные деньги сгорают. Поэтому держателям «Пушки» (так окрестили карту в молодёжной среде) следует поторопиться, ведь у них остаётся менее двух недель. В Сети, например, гуляет такой лайфхак: чтобы не потерять деньги, можно уже сейчас приобрести билеты на культурные мероприятия следующего года. Для тех, кто впервые слышит о Пушкинской карте (маловероятно, но чего не бывает), напомним, что это, по сути, виртуальный кошелек, куда государство безвозмездно вкладывает деньги, которые можно потратить исключительно на культурный досуг. А конкретно – на билеты в театр, музей, филармонию. Правда, позволить себе это удовольствие могут только молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет. По статистике, чаще всего обладатели Пушкинских карт приобретают билеты в театры и кино. Чуть меньше молодёжь интересуется выставками и музеями (21%), мероприятия в образовательных учреждениях, библиотеках и домах культуры (12%). Но это что-то вроде средней температуры по больнице. Лучший же способ узнать о плюсах и минусах Пушкинской карты – поговорить с человеком, который сам активно ею пользуется. – Когда карта только появилась, многие в нашей школе, и я в том числе, отнеслись

к этому довольно скептически. Думали, раз это за счёт государства, то и ждать особенно нечего, – признаётся старшеклассница Даша Юшкевич, окончившая в этом году одну из казанских гимназий. – Но оказалось, что в доступе много хороших спектаклей, можно по карте купить билет на выставку, сходить в консерваторию. Поэтому в моём окружении Пушкинская карта сейчас есть у каждого. Это удобно и помогает развиваться в культурном отношении.

– В этом году уже все деньги потратила? Может, стоит поднять лимит Пушкинской карты, как думаешь? – Нет, потратила не всё. В принципе, денег на карте достаточно, но если пользоваться ею активно, то скоро понимаешь, что выбор всё-таки ограничен. Если бы я что-то и поменяла, то в сторону большего разнообразия афиши Пушкинской карты.

– А были какие-то сложности с подключением карты или покупкой билета? – С подключением никаких проблем не было. При оплате – да, бывают сбои, некоторые сайты сбрасывают Пушкинскую карту. В этом случае надо подождать и сделать ещё одну попытку. Неудобство в том, что вместо десяти минут на покупку билета уходит около часа. – С этого года по Пушкинской карте можно ходить в кино. Это добавило ей популярности? – Я бы так не сказала. В кино по карте редко кто ходит. Когда есть выбор: кино или спектакль, музей, куда привели новую выставку, то идут в музей. Лично я чаще оплачиваю картой билеты в театр. Несмотря на то, что в Казанском театре на Булаке. Хотелось бы сходить на балет, но купить билет по Пушкинской пока не получилось.

Заседание Президиума Госсовета

Тридцать девятое заседание Государственного Совета шестого созыва состоится 23 декабря. Такое решение было принято вчера на заседании Президиума парламента.

Депутаты планируют рассмотреть восемь вопросов, в том числе четыре проекта республиканских законов, два проекта федеральных законов и законодательную инициативу Законодательного Собрания Республики Карелия.

Традиционно перед рассмотрением вопросов повестки дня Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин отметил ряд знаковых событий, прошедших в республике за последнее время, участие в которых приняли депутаты парламента. Отдельно он остановился на работе с органами исполнительной власти. «Принимая граждан – одно из основных направлений депутатской деятельности, – подчеркнул руководитель парламента. – В целом нам удалось наладить работу в Региональной общественной приёмной, в городах и районах республики. Особый акцент в этой работе делается на исполнение наказов граждан, поступивших в ходе последних избирательных кампаний».

Переходя к обсуждению повестки дня предстоящего заседания, Секретарь Государственного Совета Лилия Маврина отметила, что к первому чтению подготовлены четыре проекта республиканских законов. В частности, в первом чтении будут рассмотрены законопроекты, которыми вносятся изменения в отдельные законодательные акты Татарстана и республиканские законы об архивном деле (закрепляется обязанность Нотариальной палаты РТ создавать нотариальный архив, а также регулируется взаимодействие государственных и муниципальных архивов с территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования РФ), об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (регулируются вопросы уплаты взносов для жильцов домов, строительство и ввод в эксплуатацию которых осуществляется отдельными этапами), об объектах культурного наследия.

На заседании также будут подведены итоги работы республиканского парламента в 2022 году. С информацией по данному вопросу выступит Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин. Лилия Маврина не исключила, что повестка дня может быть существенно дополнена уже на самом заседании Государственного Совета вопросами, работа над которыми в настоящее время ведётся профильными комитетами, но к заседанию Президиума не была завершена. На заседании Президиума были рассмотрены и другие вопросы.

картина дня

Четыре компании удостоены высших наград

В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ РТ НАГРАДИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН» (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). В 2022 году конкурс традиционно проходил в пяти номинациях: «Продовольственные товары», «Промышленные товары для населения», «Продукция производственно-технического назначения», «Услуги», «Изделия народных и художественных промыслов». Ныне в этом состязании приняли участие 157 предприятий с 334 наименованиями товаров и услуг, из них 130 стали лауреатами, 112 – дипломантами первой степени и 75 – дипломантами второй степени. Победа в конкурсе даёт право маркировать продукцию логотипом «Лучший товар Республики Татарстан», который является инструментом продвижения продукции на рынке. Кроме того, были отмечены предприятия, удостоенные высших наград всероссийского конкурса «100 лучших товаров России»: приз «Гордость Отечества» вручён КАМАЗу, «Лидер качества» – ТАИФ-НК, «Вкус качества» – торговому дому «Эмикс», «С заботой о детстве» – благотворительному фонду «Ак Барс Созидание».

Когда винтокрылам нет альтернативы



ЕЩЁ ТРИ «АНСАТА», ВЫПУЩЕННЫХ КАЗАНСКИМ ВЕРТОЛЁТНЫМ ЗАВОДОМ (КВЗ), ПОЛУЧИЛА НАЦИОНАЛЬНАЯ СЛУЖБА САНИТАРНОЙ АВИАЦИИ РОССИИ (Равиль САХАПОВ). Передал машины холдинг «Вертолёты России», сообщается на сайте госкорпорации «Ростех». В общей сложности КВЗ уже поставил службе 24 «Ансата» и 14 Ми-8МТВ по контракту с компанией «ПСБ-Лизинг». Всего будет передано 66 машин. Они рассчитаны на транспортировку одного пациента и двух сопровождающих его медиков. В этом году зона обслуживания санитарной авиации увеличилась до 49 регионов. Количество вылетов достигло шести тысяч в год. Развитие санитарной авиации в регионах происходит в рамках национального проекта «Здравоохранение». Национальные проекты реализуются в России по указу Президента страны Владимира Путина.

В создании набережной участвуют сами жители

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ БУДУЩЕГО НАБЕРЕЖНОЙ ТАБЕЕВА ПРОЙДУТ В МОЛОДЁЖНОМ ЦЕНТРЕ «НУР» В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ 20 ДЕКАБРЯ (Ильшат САДЫКОВ). Архитекторы из бюро Heads Group покажут итоговую концепцию проекта, созданную с учётом пожеланий жителей и предложенных ими изменений, сообщили в фонде «Институт развития городов РТ». Первые общественные обсуждения состоялись 10 ноября. Архитекторы бюро вместе с неравнодушными горожанами обсудили перспективы территории. Местные жители поделились своими предложениями. Все полученные советы и пожелания архитекторы внедряли в проект. Благоустройство набережной Табеева начнётся в следующем году по программе развития общественных пространств Республики Татарстан. Цель проекта – создать комфортное общественное пространство с доступом к воде и сохранить при этом существующую экосистему.

Сон должников стал ещё неспокойнее

48 АРЕСТОВ ИМУЩЕСТВА НА ОБЩУЮ СУММУ 21 МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ПРОИЗВЕЛИ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ В ХОДЕ РЕЙДА (Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»). На прошлой неделе в Татарстане судебные приставы провели рейд по адресам граждан, имеющих задолженности по налогам. Они арестовали одиннадцать объектов недвижимости – дома, гаражи, земельные участки, а также пятьдесят транспортных средств. Как сообщили в пресс-службе Главного управления ФССП по РТ, ранее должникам неоднократно направлялись требования о погашении задолженности, а также предупреждения о применении мер принудительного характера, однако они продолжали уклоняться от исполнения финансовых обязательств. Судебные приставы разъяснили должникам, что если они не оплатят задолженность, то арестованное имущество подлежит принудительной реализации.

в несколько строк

- НОВАЯ ПРОГРАММА ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ МОСТОВ стартовала в текущем году в республике в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». По ней отремонтировано 27 мостов, проинформировали в Миндортрансе республики. Это 18 процентов от общего количества запланированных к ремонту мостов до 2024 года.
• ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ состоится сегодня на площади Азатлык в Набережных Челнах. Ранее были открыты новогодние горки в других районах автограда, говорится в социальных сетях.
• ЗАДЕРЖАЛИ ДВАДЦАТИЛЕТНЕГО ЗЛОСТНОГО НАРУШИТЕЛЯ на автомобиле «Хёндай» сотрудники Госавтоинспекции в Казани. Он набрал 137 штрафоз за нарушение правил дорожного движения, общая их сумма превысила 100 тысяч рублей. Авто молодого человека поместили на штрафстоянку. По решению суда ближайшие десять суток он проведёт под арестом.
• ЗАКРЫТА НА КАРАНТИН одна из школ Альметьевска, чтобы избежать появления большого количества заболевших гриппом и ОРВИ, сообщает пресс-служба Минобрнауки РТ. Всего в республике на разобщение выведены, по данным на 14 декабря, 142 класса в 48 школах.
• 62-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА ПОГИБ ПРИ ПОЖАРЕ в СНТ «Прогресс» в Елабужском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Его тело было найдено при разборе завалов. Сгорел одноэтажный кирпичный дом, баня и автомобиль «Лада».

цитата дня

Фарит ХАНИФОВ, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ:



Пассажиры в этом году показали рост на всех видах транспорта, кроме водного. Речные перевозки продолжают оставаться в глубоком кризисе. На реке упал как пассажиропоток – на 17 тысяч человек, так и грузооборот. Ныне у нас работало всего 9 пассажирских судов. Ещё несколько лет назад – 14. И так каждый год мы терем по одному-два судна.

из первых рук

Радик Гайзатуллин: «Бюджетный год завершим успешно»

На совместной коллегии Министерства финансов, управлений Федеральной налоговой службы и Федерального казначейства по РТ, состоявшейся 16 декабря, её участники обсудили ожидаемые итоги исполнения консолидированного бюджета республики за 2022 год и задачи финансовых, казначейских, налоговых органов на предстоящий год. В коллегии, которая прошла в Доме Правительства, приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, министр финансов Российской Федерации Антон Силуанов. Об итогах работы и основных направлениях деятельности министерства мы поговорили с министром финансов Татарстана Радиком Гайзатуллиным. – Радик Рауфович, как при-

нято, декабрь – время подведения итогов и определения перспективных задач. И финансовая система Татарстана здесь не исключение. Что и было сделано на совместной коллегии финансовых, казначейских и налоговых органов республики. Не могли бы вы напомнить основные показатели по исполнению бюджета по доходам? – По нашим данным, при ожидаемом исполнении в целом на 512 миллиардов рублей налоговые и неналоговые доходы составят 421 миллиард. В бюджет республики поступит 360 миллиардов рублей. Оценка поступлений в местные бюджеты – 61 миллиард рублей. Эти показатели позволяют нам уточнить бюджет в сторону увеличения и говорить об успешном завершении



бюджетного года. Конечно, получение дополнительных доходов по итогам года не является самоцелью. Однако оно даёт возможность обеспечить повышение заработной платы бюджетникам, удовлетворить потребности организационной бюджетной сферы, направить дополнительные средства на реализацию национальных проектов, социальных и обще-

ственно значимых республиканских программ. Одновременно положительное исполнение позволяет сделать задел для обеспечения финансирования мероприятий следующего года. В связи с этим на коллегии министр финансов Антон Силуанов дал положительную оценку исполнению бюджета республики. – Как известно, основной налог бюджета Татарстана – на прибыль. В своём докладе на коллегии вы заявили, что его поступления по году ожидаются в сумме 163 миллиарда рублей. Что скажете о его динамике по итогам года? – Минфин Татарстана уделяет серьёзное внимание

Далее – на стр. 2